

户户有增收项目 人人有脱贫门路 西华特色产业助力精准脱贫

本报讯 (记者 张猛 通讯员 胡新生)“今年我种植的优质大桃喜获丰收,卖桃可收入100多万元……”近日,西华县黄桥乡颍河湾生态园和桃树种植专业合作社的负责人和合胜谈及今年的效益笑得合不拢嘴。同时让他感到非常欣慰的是,在他这里打工的30多个贫困户因此摆脱了贫困。如今在西华,像和合胜这样通过特色产业项目带动贫困群众脱贫致富的例子不胜枚举。

如何打赢脱贫攻坚战?县委书记林鸿嘉认为,产业扶贫是打赢脱贫攻坚战的主战场,是贫困户稳定增收的主要渠道。西华特别关注产业扶贫基地建设,着力帮助贫困群众多挣钱、稳增收,把产业扶贫作为脱贫攻坚的重要抓手、主攻方向,围绕特色产业,加大产业扶贫基地,扶贫车间建设,充分发挥产业扶贫的“造血”功能,引导贫困户走进基地和车间务工,拓宽增收渠道,让贫困户在自家门口就能实现就业。

龙头带动,入股分红,通过产业扶贫基地保障贫困群众稳定增收。为提高精准扶贫的针对性,该县依托现有产业,筛选出发展潜力好、带动能力强、社会认同度高的龙头企业、专业合作社和家庭农场,建设产业扶贫基地,贫困户以5000元项目资金入股,产业扶贫基地每季度或者半年分红一次,贫困户连本带利每年收益2000元,并采取“产业

扶贫基地+金融+保险”的模式,确保产业扶贫资金“零风险”,贫困户收益有保障。东王营乡供港蔬菜产业扶贫发展芥兰、菜心、上海青等近10个高档蔬菜品种,种植面积1400亩,带动200户贫困户入股分红;贫困群众在获得分红收益的基础上,还可以到产业扶贫基地务工,每人每天务工收入可达150元,实现了政府、企业、贫困户三方共赢。

在稳步推进脱贫攻坚工作中,县委、县政府创新秉承“产业项目带动、回归创业、打工经济、自主创业”的理念,积极探索转移就业脱贫新模式,相继出台了一系列优惠政策,鼓励支持农民工回家乡创业。据粗略统计,目前,全县已有在外务工经商人员2000余人回乡创业,创办有一定规模的胡辣汤汤料加工、奈安生物、金鑫车业等企业30多家,安置农民工达3.6万人。

与此同时,该县还依托凯鸿鞋业这一劳动密集型产业,在农村设立15个扶贫生产车间,仅此一个项目就让该县3600多名贫困群众不离乡、不离土,实现就地打工挣钱脱贫,真正实现拔穷根、挪穷窝、换穷业,做到由“输血式”扶贫向“造血式”扶贫转变。

特色农业是西华县的一大亮点。该县根据一乡一业、一村一品的特点和当地实际情况,充分发挥黄桥鲜桃、逍遥香葱、红花苗木、大王庄韭菜、艾岗小辣椒、西夏小香瓜、奉母粉条等一批叫得响的农业品牌优势,在尊重贫困户的意愿、生产习惯和技能特长的基础上,积极布局,大力发展高效精品种植等产业,发展特色农业面积30万亩,吸引4500户贫困户参与,人均可增收800到2000元。

西华县这一系列举措不仅解决了企业用工问题,还解决了留守老人、留守儿童无人照顾的社会难题。聂堆镇通过实施“巧媳妇”工程,依托西华县惠民服饰有限公司,在埠口村建设扶贫车间,帮助解决留守妇女就业问题。该扶贫车间是一家集生产、加工和销售于一体的村办企业,主要生产服装、服饰、毛绒玩具、充气玩具,产品远销国内及欧美、东南亚等国家和地区。据介绍,该企业总投资5000万元,今年5月份兴建,8月建成投产。

该村党支部书记张国春说:“今年我们村通过创办惠民服饰有限公司,把扶贫生产加工车间建在家门口,吸纳本村60名群众到车间里打工,其中贫困户16名,他们的月工资可达2500元至3500元。这样既实现了农村贫困群众就业和稳定增收脱贫,也解决了留守儿童不留守、空巢老人不空巢的问题,促进了家庭和谐和社会稳定,实现了一台缝纫机致富一家人的目标。”

与此同时,该县还以“胡辣汤”“西

习近平出席国际刑警组织第86届全体大会开幕式并发表主旨演讲
强调高举合作、创新、法治、共赢的旗帜 共同构建普遍安全的人类命运共同体

新华社北京9月26日电 (记者 王慧慧 侯丽军)国家主席习近平26日在北京国家会议中心出席国际刑警组织第86届全体大会开幕式并发表题为《坚持合作创新法治共赢 携手开展全球安全治理》的主旨演讲,强调中国愿同各国民政府及其执法机构、各国际组织一道,高举合作、创新、法治、共赢的旗帜,共同构建普遍安全的人类命运共同体。

9时30分许,习近平步入会场,全场响起热烈的掌声。

仪仗队护送中华人民共和国国旗、国际刑警组织旗入场。中华人民共和国国歌、国际刑警组织会歌先后奏响。

在热烈的掌声中,习近平发表了重要讲话。他指出,国际刑警组织成立近百年来,以增进互信协作、促进世界安全稳定作出了贡献。(下转第七版)

全为己任,遵循让世界更安全的理念,为凝聚世界各国警方共识、深化国际执法安全合作、共同打击犯罪发挥了不可替代的重要作用。中国自1984年恢复在国际刑警组织合法席位以来,恪守国际刑警组织宗旨,遵循国际刑警组织章程,不断深化同国际刑警组织及其成员警方执法安全合作,为维护世界安全稳定作出了贡献。(下转第七版)

抢抓百城建设提质工程机遇 强力推进中心城区棚户区改造

川汇区棚户区改造征迁工作第七分指挥部位于中州路北段,小桥办事处彭埠口社区边上,随着征迁工作的不断推进,征迁家庭对棚改工作的热情持续酝酿、发酵,每天到七分部打听政策的居民络绎不绝。

对于棚户区改造,征迁家庭绝大多数是赞同的,但是牵涉到个人的利益,每个人都有自己的算法:某某家宅基地认定两处,我家怎么就认定一处;为什么某某家能申请现房,我家就不行……

“一把尺子量到底,不分亲戚和朋友”,醒目的宣传条幅随处可见,刚性的政策不容挑战,但是总有许多疑问要回应,总有一些情绪要宣泄,要把征迁工作做好,让群众满意,绝非易事。

好在在七分部有一支特别能战斗的征迁工作队伍,他们走村入户,宣传政策,解决问题,双腿走得酸疼,嗓子喊得冒烟,有力推动了征迁工作。

第七分指挥部指挥长、川汇区委组织部长许四军说:“我们每名征迁工作干部就是一面旗帜。”近日,我们走进川汇区棚户区改造征迁工作第七分指挥部,看看他们是怎样做的。

老支书脑梗不下火线

9月21日,在周口市人民医院住院部内二科,陈应海一边输液,一边跟来看望他的居民聊天,讨论刚刚张榜公布的宅基地认定结果。

彭埠口社区共有777个家庭,全在棚改范围之内。棚改工作开始后,66岁的社区党支部书记陈应海成了社区最忙的人,找他咨询政策的居民能把门槛踏破,每天晚上12点之前,他没睡过觉。

1973年当选彭埠口社区党支部书记后,陈应海在这个位子上一干就是44年。在彭埠口社区,彭姓是大姓,陈姓仅他一家。在宗族观念根深蒂固的农村社区,陈应海为什么能干这么长时间?原因在于他为官清廉、办事公道,村民信得过他。每次社区换届选举,他都高票当选党支部书记,想退也退不下来。

9月15日12时左右,陈应海将最后一拨到访的居民送出家门时,一阵眩晕袭来,他抓住门框,慢慢瘫倒在地。家人和到访的居民立即把他送到医院。经诊断,陈应海得了脑梗塞。

住院这几天,陈应海基本没闲着。居民来看他,免不了讨论宅基地认定、家庭资产评估、安置搬迁等问题,陈应海总是耐心解答。病房成为他的第二个办公室。上午输完液,下午他还要到社区或者第七分指挥部了解情况。“这是彭埠口百年难得的发展机会,要把党的好政策向居民讲透讲清,我哪里坐得住?”陈应海对彭埠口的发展充满憧憬。

“陈书记为我们村改造尽心尽力,我们也要努力配合。”说起陈应海,彭埠口社区居民都竖起大拇指。如今,彭埠口社区征迁各项工作进展顺利,整体情况稳定。

征迁姐弟兵忠孝两全

为了做好棚改征迁工作,川汇区抽调全区1000多名干部,荷花办事处党委副书记康丽作为“外援”被分到第七分指挥部,负责二砖厂以北67户人家的征迁工作。

巧的是,他的弟弟康顺利也在第七分指挥部,姐弟俩因为棚改征迁,迈进同一条战壕。康顺利是城北办事处副主任,分包后彭埠口44户人家的征迁工作。

康丽那个组以女同志为主,她们穿着统一的服装,挂着党徽,面带微笑打开一扇扇陌生的家门,“叔叔阿姨”叫得很甜,笑容融化了隔阂,虽是“跨办作业”,但工作推进很快,让城北、小桥两个主场作战的办事处刮目相看。

康顺利待人真诚,声音洪亮,政策吃得透,方法也多,不论大富之家还是贫困之家都同他说得来,征迁工作就像他的名字——顺利。

在指挥部和征迁对象眼中,康家姐弟热情爱笑,但是熟悉他们情况的人,都知道他们刚刚经历了家庭变故。一个月前,母亲病重,他们白天忙征迁,晚上去医院伺候;前不久母亲不治去世,他们仅请假两天就投入工作。“那段时间,我们没有睡过一个囫囵觉。”说起前不久的家庭变故,姐弟俩眉头里攒着哀婉。

姐弟俩既是征迁干部,也是征迁对象,他们的老家东新区康店村也正在搞动迁,姐弟俩第一批签订搬迁协议,以身作则,为当地村民做出了表率。“不讲条件,冲锋在前;恪尽职守,忠孝两全。”说起麾下的康家征迁姐弟兵,七分部指挥长许四军赞赏有加。

战地午餐分外香

9月21日中午,小桥办事处建东社区干部杨真与葛雪霞抬着满满一大盆蒸面条来到兴业东路过渡安置房工地,招呼同事们吃午餐。最近一个周末,建东社区的干部们在这个工地上连续奋战,午餐就是一顿简单的蒸面条。

“我们这里是川汇区最大的过渡安置区,占地470亩。其他社区棚改工作进度很快,居民非常配合,如果因为我们工作不给力,让他们无处可居,这个责任我们可担不起。”社区党支部书记杨真说。

9月初,我市一直下雨,过渡安置区清表工作难以开展,这像一块石头重重压在川汇区各级领导的心上。天刚放晴,川汇区主要领导就来到兴业东路过渡安置区,要求不计条件,确保清出场地以便施工。军令如山,小桥办事处、建东社区全力以赴投入清表工作。6天时间内,他们搬迁18个果园、十多个养殖场、数个蔬菜大棚、600多棵大树。

社区干部家庭住址一般不太远,但为了争分夺秒抢进度,他们干脆在路边居民家中借来一个地锅,天天蒸面条,吃在工地,随时解决清表时遇到的各种问题。

“今天的面条肉多啊,改善生活了。”十多名社区干部或蹲或站,就着一瓶纯净水,吃得有滋有味。他们的身前,大片的土地已经平整,铲车来回作业,部分地段开始垒起围墙。“不能让征迁家庭到了我们这儿没房子住,这就是我们工作的最大动力。”小桥办事处党委书记王红卫说,目前施工单位正加紧进场,预计10月份,过渡安置房就能建好,迎接征迁家庭入住。

中心城区的棚改工作正在轰轰烈烈地进行,像第七分指挥部一样,许多征迁干部全身心投入这场城建史上的伟大变革。“大干快上三五载,请君再看周口城”,美丽新周口,一定会记下他们的丰功伟绩!



周口市中心城区棚户区(城中村)改造征迁工作进度表

征迁工作指挥部办公室制

2017年9月26日

	计划征迁任务		协议签订完成情况		交房验收完成情况		房屋拆除完成情况				备注
	户数(个)	面积(㎡)	户数(个)	面积(㎡)	户数(个)	面积(㎡)	户数(个)	面积(㎡)	户数完成百分比	面积完成百分比	
川汇区	13198	4065802	712	210752	555	169754	464	134283	3.52%	3.30%	
经开区	1657	632950	1548	565388	1261	482140	1174	447265	70.85%	70.66%	
东新区	3382	1263000	1215	487060	1080	374170	1080	374170	31.93%	29.63%	
港区	1500	450000	702	213400	531	159210	469	140700	31.27%	31.27%	
合计	19737	6411752	4177	1476600	3427	1185274	3187	1096418	16.15%	17.10%	

